

# ПЕРСПЕКТИВИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ ТА СКОРОЧЕННЯ НЕПРОДУКТИВНОГО ВІДТОКУ КАПІТАЛУ

**Лайко О.І. Інвестиційний потенціал регіону: використання та непродуктивний відтік капіталу. Монографія / за науковою редакцією академіка НАН України Б.В.Буркинського. — Одеса: Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, 2009. — 433 с.**

На початку 2011 року Інститутом проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України було висунуто роботу Лайка О.І. «Інвестиційний потенціал регіону: ефективність використання та непродуктивний відтік капіталу» на здобуття щорічної Премії Президента України для молодих учених.

Необхідність пошуків економічного розвитку та реструктуризації народно-господарського комплексу країни потребують значних капіталовкладень, у той час як суттєвих кількісних та якісних зрушень в інвестиційному процесі не спостерігається. Незважаючи на ресурсну привабливість України для внутрішніх та зовнішніх інвесторів несприятливий діловий клімат та нерозвиненість інвестиційної інфраструктури не дозволяють стверджувати про наявність значного інвестиційного потенціалу. Критичність ситуації ще посилює значний відтік капіталу як з економіки окремих областей, так і на загальнодержавному рівні.

Подальший економічний розвиток держави має забезпечуватись конкретними регуляторними механізмами в інвестиційній сфері з обов'язковими елементами децентралізації, що дозволить враховувати регіональну специфіку функціонування окремих областей.

Із проблемами незадовільної динаміки та структури інвестицій, прогресуючого відтоку фінансового капіталу потрібно не боротись, а управляти, поліпшуючи діловий клімат, створюючи кращі та зручніші умови господарювання для інвесторів, із врахуванням інтересів держави та соціуму.

У науковій роботі О.Лайка на основі дослідження концептуальних, теоретичних та методичних основ активізації інвестиційних процесів у регіоні розроблено комплексний механізм активізації відтворення інвестиційного потенціалу регіону, який базується на поєднанні заходів скорочення непродуктивного відтоку фінансового капіталу та регулювання процесів неефективного розподілу фінансових потоків між виробничим та інфраструктурним секторами на ринках товарів, робіт, послуг, у якості стимулятора для розвитку реального сектора економіки регіонів.

На основі аналізу існуючих методик із дослідження явища непродуктивного відтоку фінансового капіталу запропоновано авторський підхід до обчислення обсягів непродуктивного відтоку фінансового капіталу з економіки регіону та проведено таку оцінку на прикладі п'яти регіонів України (Дніпропетровської, Донецької, Київської, Одеської областей та міста Київ).

Змодельовано процес непродуктивного відтоку фінансового капіталу на прикладі Одеської області та за допомогою такої моделі розроблено концептуальний підхід до формування механізмів регулювання непродуктивним відтоком інвестиційних ресурсів регіону, який характеризується вибірковістю та пріоритетністю спрямування управлінських дій на найсуттєвіші рушійні сили непродуктивного відтоку фінансового капіталу.

Представлена на Премію Президента України для молодих учених наукова робота О.Лайка, окрім одноосібної монографії, охоплює 3 колективні

монографії, 27 статей і 9 тез доповідей, надрукованих у провідних вітчизняних економічних виданнях за результатами виступів на Всеукраїнських та міжнародних конференціях.

У представлений на конкурс роботі автором розроблено концептуально-методичні підходи до вивчення явища непродуктивного відтоку фінансового капіталу. Результати цієї роботи використані в Міністерстві економіки України, Міністерстві аграрної політики України, Одеській обласній раді, Союзі підприємців Одеського економічного регіону та в інших владних структурах і організаціях, що свідчить про їхню прикладну значущість.

**Б.БУРКИНСЬКИЙ,**  
доктор економічних наук, професор,  
академік НАН України,  
директор Інституту проблем ринку  
та економіко-екологічних досліджень НАН України

